



## 中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会 习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范,创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,以对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云

同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则,求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效

赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律、抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

## 习近平将出席第二届中国—中亚峰会

新华社北京6月13日电 外交部发言人6月13日宣布:应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,国家主席

习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会。

### 就印度客机失事

## 习近平分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪及英国国王查尔斯三世致慰问电

详见四版▶



6月13日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等出席座谈会。

新华社记者 岳月伟 摄

## 2025辽宁省文体旅融合成果展示交流及调研观摩活动在朝阳举行 郝鹏王新伟周波参加

本报讯 记者方亮 王奇报道 6月13日,2025辽宁省文体旅融合成果展示交流及调研观摩活动在朝阳举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟,省政协主席周波参加。

全面振兴新突破三年行动实施以来,我省深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神,全力打造高品质文体旅融合发展示范地,“山海有情 天辽地宁”持续叫响,文体旅市场持续火爆,文体旅领域迸发出强大活力和生机,成为支撑振兴发展的主要力量。2023年,2024年我省在沈阳、大连成功举办辽宁省高品质文体旅融合发展大会,有力推动全省文体旅产业加快融合发展,2025年大会将在朝阳举办。三燕古都、龙城朝阳,是“世界上第一朵花绽放、第一只鸟飞起的地方”,历史文化厚重,旅游资源富集,近年来围绕省委提出的打造高品质文体旅融合发展示范地目标任务,充分挖掘自身优势,深化文体旅融合发展,促进带动城市焕发新动能、彰显新活力。6月13日,郝鹏、王新伟、周波等省领导和与会人员一道在朝阳调研观摩,并参加各市文体旅融合发展成果展示交流活动。

“文明发端地 古国牛河梁”,中华文明探源工程最新研究成果明确,牛河梁遗址的新发现把中华文明起源的时间线又向历史纵深推进了约五六百年。朝阳牛河梁国家考古遗址公园

内,巍峨壮观的祭坛、巧夺天工的积石冢、栩栩如生的大型石雕女神像,为中华文明五千年提供了有力物证,这里已成为辽宁最具标志性的旅游打卡地之一。与会人员在牛河梁遗址博物馆内听取遗址申遗、文物保护、展陈开放等情况介绍,在遗址第一地点考古发掘现场和第二地点保护展示馆,了解相关工作进展和成果,大家纷纷表示,辽宁历史底蕴深厚,拥有牛河梁遗址等一大批历史文化遗迹,一定要保护好、传承好、利用好这些宝贵文化资源,厚植文体旅融合发展的根基。

位于朝阳市双塔区的慕容街,重现了“三燕古都”的繁华样貌,带动了以慕容鲜卑遗存为主体的寻古游,成为当地的文化旅游中心。大家走进古街内,被相映成趣的南北双塔、佑顺寺和文创产品所吸引,进一步体会到守护城市文脉的重要性。在慕容街内,正在举办全省各市文体旅融合发展成果展示交流活动,现场设置成果交流、业态提升观摩两大板块,15个展馆,融入了“辽宁优品”“辽品出辽”优质产品展示和文艺展演活动。大家驻足观看,热烈讨论,并与部分基层干部、文体旅领域从业者代表交流互动。与会人员纷纷表示辽宁各地文体旅融合发展各具特色、异彩纷呈,要进一步加强交流互鉴,持续激发文体旅产业的创新创造活力。

与会人员还来到凌源市花卉研发中心和鞍钢集团凌源钢铁集团有限公司调研观摩。凌源被誉为“中国百合第一县”,东方百合产量占全国30%,花卉种植面积达2.5万亩,生产200余个品种,鲜切花年产量突破10亿元,当地立足花卉产业优势,推动融合发展,建设旅游产业带,“美丽经济”持续绽放,大家实地了解品种繁育、市场拓展、数字化技术应用、产业链延伸等情况。随后,大家来到凌钢集团LNG项目厂区、焦炉项目厂区等处考察。在省委、省政府的大力支持下,2023年3月,鞍钢集团重组凌钢集团,当年底开工的凌钢220万吨钢焦一体化项目是凌钢转型升级、绿色发展的有力牵引。该项目经过一年建设,已投入试生产,本月将实现达产达效。当地正在依托凌钢优质资源,打造工业文化特色游。央地合作的成功实践、产业链融合的深化拓展、花卉特色产业的蓬勃发展给大家留下深刻印象。大家热烈讨论如何更好推动“文旅+百业”“百业+文旅”,在业态融合、场景融合等方面有了更多的思考。

郝鹏在调研观摩中对朝阳市推动文体旅融合发展取得的成绩给予肯定。他指出,朝阳市要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实省委部署要求,抓项目、树品牌、促融合,努力走出一条具有朝阳特色的高品质文体旅融合发展新路,以朝阳的山水之美、文脉之韵,更好为全省打造高品质文体旅融合发展示范地强支撑、作贡献。(下转第二版)

与会人员还来到凌源市花卉研发中心和鞍钢集团凌源钢铁集团有限公司

更富发展潜力,正在成为国内外企业投资兴业的沃土。我们愿与各友城和友好伙伴一道,携手共育经济发展新动能,共享科技创新新成果,共拓开放合作新空间,共绘文明交流新画卷,让友谊之树更加枝繁叶茂、交流之桥更加稳固畅通、合作之果更加殷实丰硕。

阿根廷驻华大使马致远,波兰西里西亚省副省长拉法尔·亚当奇克,日本岩手县知事达增拓也,蒙古国东方省省长舒·么勒,俄罗斯伊尔库茨克州立法会议主席亚历山大·维捷尔尼科夫,乌兹别克斯坦布哈拉州长博蒂尔·扎里波夫,马来西亚马中公共关系协会副会长、拿督威拉颜天禄先后致辞。(下转第二版)

## 浇灌友谊之树 架起交流之桥 共育合作之果 第二届辽宁国际友城大会在沈阳开幕

王新伟出席并致辞

本报讯 记者史冬柏报道 6月13日,以“山海之约,友城同行”为主题的第二届辽宁国际友城大会在沈阳开幕。省委副书记、省长王新伟,中国人民对外友好协会副会长卢向东分别致辞。

王新伟代表省委、省政府和省委书记郝鹏,向各位嘉宾表示欢迎。他说,辽宁是开放大省,区位优势独特,目前已与32个国家缔结了93对友城,友城合作结出累累硕果。当前,我们正沿着习近平主席指引的方向,坚定扛牢“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命,奋力实施全面振兴新突破三年行动。现在的辽宁,更加开放包容、更具创新活力、

## 郝鹏王新伟周波会见出席2025辽宁省高品质文体旅融合发展大会嘉宾

本报讯 记者方亮 王奇报道 6月13日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟,省政协主席周波在朝阳会见出席2025辽宁省高品质文体旅融合发展大会嘉宾。

郝鹏、王新伟、周波向各位嘉宾来朝阳参会,与辽宁共商合作,共谋发展表示热烈欢迎,对大家多年来给予辽宁振兴发展的支持帮助表示衷心感谢。郝鹏说,习近平总书记高度重视文化和旅游融合发展,多次作出重要指示。辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,立足特色优势,推动文化、体育和旅游在更广范围、更深层次,更高水平融合发展,全力打造高品质文体旅融合发展示范地。从2023年起,我们秉承“举办一次大会、提升一座城市”理念,由各市竞争举办文体旅融合发展大会,2023年沈阳首届大会,是辽宁历史上首次以“文旅”为主题的省级大会,聚焦辽宁工业遗存与

辽金文化厚重底蕴,推动全省旅游热潮持续升温。2024年大连大会,聚焦海洋与开放主题,打造了一系列具有全国影响力的文体旅消费新场景。今年的大会在朝阳举办,更加突出红山文化等丰厚历史文化资源,更加注重做实融合大文章,进一步推动全省文体旅产业高质量发展。

郝鹏指出,当前,我们正沿着习近平总书记指引的方向,全力实施全面振兴新突破三年行动,打好打赢决胜之年决战之战,全省经济运行稳中有进、向新向好,多项主要经济指标增速高于全国,新质生产力不断壮大,资源要素加速汇聚,外界预期持续向好,人气热度越来越旺。特别是我们在文体旅深度融合发展上取得扎实成效,文化事业攀上新高度,体育赛事创造新热度,旅游市场激发新动能,服务品质实现新提升,继2023年,2024年接待游客量位居东北三省首位,今年前5个月接待游客人次同比增长16.5%,端午节假期增

幅近30%。文体旅产业蓬勃发展、全面振兴积厚成势的辽宁,为大家提供了良好的发展机遇、广阔的合作空间,希望大家继续关注辽宁、支持辽宁,积极来辽投资兴业,把更多文体旅优质资源、项目引入辽宁,讲好“山海有情 天辽地宁”的生动故事,共同收获合作共赢的硕果。

中宣部文艺局副局长彭云,华润(集团)有限公司党委副书记、总经理王崔军,祥源控股集团有限责任公司党委书记兼执行总裁赖志林,中国文物学会会长顾玉才,中国曲艺家协会名誉主席刘兰芳代表参会嘉宾发言。大家表示,辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,经济社会持续向上向好,振兴发展未来可期。辽宁历史文化底蕴深厚,自然资源禀赋良好、综合实力强劲、热情好客亲诚友善,推动文体旅融合发展基础扎实、前景广阔。(下转第二版)

## 展魅力 聚人气 激活力 2025辽宁省高品质文体旅融合发展大会推介活动在朝阳举行

郝鹏出席 王新伟致推介辞 周波出席

本报讯 记者方亮 王奇

史冬柏报道 6月13日,2025辽宁省高品质文体旅融合发展大会推介活动在朝阳举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席。省委副书记、省长王新伟致推介辞。省政协主席周波出席。

王新伟代表省委、省政府,代表郝鹏书记,对各位嘉宾来到“花鸟源头、文明曙光”的朝阳表示欢迎,向长期以来关心支持辽宁文体旅事业发展国家有关部委表示感谢。他说,辽宁文化产业有基础、体育有优势、旅游有特色。我们深入贯彻习近平总书记辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,聚力打造高品质文体旅融合发展示范地,推动文体旅更深层次融合、更高质量发

展,文体旅产业正在成为辽宁全面振兴的强劲动能。

王新伟说,山海有情,天辽地宁。辽宁发展环境越来越好,人气热度越来越旺,加快推进文体旅产业融合发展正当其时、恰逢其势。这里有底蕴深厚的历史文化,激荡人心的红色文化,催人奋进的工业文化,这里春可赏花观鸟、夏可避暑戏海、秋可观枫踏金、冬可嬉雪泡泉,这里群众体育日益火爆,竞技体育成绩斐然,冰雪资源丰富,这里民俗韵味浓、文艺底蕴深,物产丰富、优品云集,食色生香、陶醉身心,让我们相约辽宁,共同感受历史的古韵、革命的赤诚、工业的荣光,领略山海交响、色彩斑斓的壮美画卷,分享超越自我、追求卓越的体育精神,

赶赴民俗风情、烟火炙热的盛宴。辽宁将按照习近平总书记指引的方向,牢记嘱托、感恩奋进,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,扎实做好“文体旅+”“+文体旅”大文章,持续完善“吃、住、行、游、购、娱”全链条服务体系,真招实策支持文体旅经营主体发展壮大,携手广大企业家共享机遇,共创未来。

活动现场,沈阳、大连、丹东、锦州分别作城市推介。

副省长李强主持。副省长、朝阳市委书记单义致欢迎辞。

来自15个国家的外籍嘉宾;中央宣传部、文化和旅游部、国家体育总局、国家文物局等国家部委领导,新华社、中国日报社等中央媒体领导;(下转第二版)

我省全力畅通开放通道,织密开放网络,打造中心枢纽——

货聚辽宁 畅达天下

详见  
二版